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La Méthodologie
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Cible interrogée Dates de terrain Mode de recueil

L’enquête s’adressait à des bénéficiaires d’une
formation en alternance (apprentissage ou
contrat de professionnalisation) qui s’est achevée
ou devait s’achever au cours de l’année 2015. Ces
alternants ont démarré une formation dans les
spécialités préparant aux métiers du secteur et
conclu un contrat d’alternance dans des
entreprises du secteur.
Près de 400 organismes de formation et CFA ont
été contactés afin d’obtenir les coordonnées de
bénéficiaires de formation en alternance.

1 754 apprentis et 894 bénéficiaires d’un contrat
de professionnalisation ont répondu à l’enquête.

Les échantillons ont été constitués selon la
méthode des quotas sur le critère du diplôme
préparé.

Les terrains d’enquêtes se sont

déroulés en continu d’août à octobre

2016.

Enquête web : Bénéficiaires ayant un

email, interrogés en ligne par enquête

auto-administrée.

Enquête téléphonique : Bénéficiaires

n’ayant pas d’email mais un numéro de

téléphone.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252



Les Définitions
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Rupture du contrat : il y a rupture
lorsque la date de fin de contrat n’est
pas atteinte.

 Taux de rupture brut : proportion
d’alternant ayant rompu leur contrat
avant la date de fin prévue (qu’un autre
contrat ait été signé ensuite ou non).

Même définition que celle de la DARES.

Abandon du dispositif (ou rupture nette) :

1 : l’alternant a rompu son contrat avant la
date de fin prévue,

2 : n’a pas repris de contrat d’alternance dans
les 180 jours (6 mois) après la rupture,

3 : sont exclus les alternants qui ont rompu
leur contrat en raison de l’obtention du
diplôme préparé.

 Taux de rupture net ou taux d’abandon du
dispositif : proportion d’alternants ayant
rompu leur contrat, ne reprenant pas un
contrat d’alternance en moins de 180 jours
après la rupture et n’ayant pas obtenu le
diplôme de la formation préparée.



I. Mesure des taux de ruptures en contrat 
d’apprentissage et en contrat de 
professionnalisation
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AVERTISSEMENT : 

Les analyses des ruptures de ces deux contrats ne sont pas comparables. 
Il s’agit de deux types de contrats différents qui ne visent pas le même 
public et qui n’ont pas la même finalité.



Apprentissage : Taux de rupture brut : 45%
Taux d’abandon : 27,5%

45% des apprentis inscrits sur un cursus préparant aux métiers du secteur et employés dans une entreprise 
du secteur rompent leur contrat avant la date de fin prévue

Parmi les apprentis ayant rompu un contrat :

• Près de 4 sur 10 ont retrouvé un nouveau contrat dans les 6 mois après leur rupture : 

• 1% des apprentis en rupture disent avoir rompu leur contrat de travail parce qu’ils ont obtenu 
leur diplôme. 

• Les autres abandonnent le dispositif
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Taux de rupture (brut) en apprentissage : 45%

Taux d’abandon (ou taux de rupture net ) en apprentissage : 27,5%

3 sur 10 : la reprise s’est effectuée dans
la continuité de cette formation

1 sur 10 : reprise d’un contrat dans le cadre
d’une autre formation.

15% des abandons en raison d’une embauche



Récapitulatif : les apprentis et la rupture
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Typologie des apprentis : sur 100 apprentis devant achever leur cursus en 2015

55%

13%

4%
0,5%

27,5%

Formation sans rupture 
du contrat de travail

Reprise du dispositif 
avant le terme de la 

formation

Reprise du dispositif au cours des 6 
mois suivants la fin de la formation

Abandon (rupture nette) 

Rupture (brute) 45% 0,5% ont rompu leur contrat pour 
cause d’obtention du diplôme



Contrat de professionnalisation : 
Taux de rupture brut : 33%
Taux d’abandon (ou taux de rupture net) : 21%

33% des alternants inscrits en contrat de professionnalisation sur un cursus préparant aux métiers du
secteur et employés dans une entreprise du secteur rompent leur contrat avant la date de fin prévue

Parmi les alternants en Contrats de professionnalisation ayant rompu un contrat :

- 4 sur 10 ont retrouvé un nouveau contrat dans les 6 mois après leur rupture.

- Les autres abandonnent le dispositif
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Taux de rupture (brut) en contrat de professionnalisation : 33%

Taux d’abandon (ou taux de rupture net ) en contrat de professionnalisation : 21%

3 sur 10 : la reprise s’est effectuée dans
la continuité de cette formation

1 sur 10 : reprise d’un contrat dans le cadre
d’une autre formation.

15% des abandons en raison d’une embauche



Récapitulatif les alternants en contrat de professionnalisation et la 
rupture
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67%

10%

2%

21%

Formation sans rupture 
du contrat de travail

Reprise du dispositif avant le 
terme de la formation

Reprise du dispositif au cours des 
6 mois suivants la fin de la 

formation

Abandon (rupture nette)

Rupture (brute) 33%

Typologie des alternants en contrat de professionnalisation : sur 100 alternants devant achever leur cursus en 2015



 Le taux d’abandon en alternance dans le secteur concerne un 
quart des alternants 
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II. Analyse des taux de ruptures
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La rupture d’un contrat en alternance ne résulte pas d’un enchainement facilement 
identifiable de causes et d’effets. Une grande variété de situations conduit à des ruptures. Les 
ruptures peuvent avoir des causes ou conséquences positives (obtention du diplôme, 
insertion professionnelle, réorientation…) ou négatives.
Sont présentés ici les facteurs corrélés avec la rupture. 



A. Le contrat d’apprentissage

Les facteurs de risque de rupture

Les motifs de rupture 
L’insertion
Le regard porté par l’apprenti sur le déroulement du cursus
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Les facteurs de risque de rupture
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La rupture intervient à différents moments selon la durée 
initiale du contrat et selon le mois d’entrée
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• Rupture en apprentissage : dans 1 cas sur 5 

pendant la période d’essai (21%)

• Puis plus précisément :

• Pour les contrat courts (jusqu’à 1 an), la 

rupture a lieu plutôt dans les 6 premiers 
mois (60%) et en particulier dans les 3 
premiers mois (45%)

• Pour les contrats longs (2 ans et plus), la 

rupture a lieu plutôt après 6 mois (66%).

L’influence du mois d’entrée

 Un taux de rupture qui augmente avec l’entrée 
tardive dans le dispositif : 
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L’influence du profil avant l’entrée dans le dispositif : 
Plus le niveau de formation est faible et plus l’apprenti est 
jeune, plus le risque de rupture et d’abandon s’accroît 
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 Plus le niveau de formation du jeune à la signature du contrat est élevé, plus le
taux de rupture est faible

35% des apprentis qui abandonnent le dispositif n’ont aucun diplôme avant
l’apprentissage*, contre 24% des apprentis ne connaissant pas de rupture

 Une situation plus fragile avant l’entrée en apprentissage accroît le risque de
rupture

9% des apprentis ayant abandonné le dispositif étaient en recherche d’emploi avant le
contrat d’apprentissage, contre seulement 4% des apprentis ayant achevé leur contrat

 Davantage de ruptures pour les plus jeunes

35% des apprentis en situation d’abandon sont mineurs, contre 28% pour les apprentis
ne connaissant pas de ruptures de contrat

* Le brevet des collèges est considéré par les apprentis interrogés comme un diplôme.



L’influence du projet d’apprentissage : le diplôme préparé et sa 
durée
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 Le type de diplôme préparé : alors que 67% des apprentis préparaient un CAP, ils représentent 76% 
des apprentis abandonnant le dispositif

Diplôme préparé en 
apprentissage

Diplôme préparé 
par l’ensemble 
des apprentis

Diplôme préparé par 
les apprentis ne 

connaissant pas de 
rupture

Diplôme préparé 
par les apprentis 

qui ont rompu leur 
contrat

Diplôme préparé 
par les apprentis 
qui abandonnent 

le dispositif
CAP 67 64 71 76
Mention 
complémentaire

8 12 3 2

Brevet professionnel 11 9 12 13
BM - - - -
Bac Pro 5 5 5 4
BTS 5 4 6 5
Licence 
professionnelle

2 4 1 -

Master pro - - - -
Autre titre 2 2 - -
Total 100 100 100 100

 Ce sont les contrats de longue durée les plus souvent rompus : Les trois quarts des apprentis ayant 
rompu leur contrat préparaient un diplôme d’une durée de 2 ans (74%, contre 66% en moyenne pour 
l’ensemble des apprentis). 
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L’influence du projet d’apprentissage : plus le projet est 
construit plus le risque de rupture est faible

Q6. Pour quelle(s) raison(s) avez-vous voulu suivre cette formation ?

54%

26%

28%

20%

7%

6%

5%

2%

1%

5%

52%

32%

21%

34%

12%

6%

9%

3%

1%

3%

Vous étiez décidé(e) à acquérir une qualification professionnelle
dans ce secteur

Le système scolaire ne vous convenait pas / plus

Vous aviez besoin d'approfondir un projet professionnel déjà
existant

Vous recherchiez une rémunération

Vous n'aviez aucune idée de ce que vous vouliez faire sur le plan
professionnel

Vos compétences professionnelles étaient insuffisantes par
rapport aux exigences des employeurs

Elle n'était pas loin de chez vous

Les employeurs ne proposaient que ce type de contrat pour
vous embaucher

C'était une reconversion professionnelle

Non réponse

Apprentis ne connaissant pas de
rupture

"Abandonnistes"

La rémunération ou la proximité géographique : motivations plus souvent mises en avant par les 
apprentis qui abandonnent leur cursus
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L’influence du profil de l’entreprise

 La taille de l’entreprise : le risque de rupture est un peu plus fréquent au sein des

plus petites entreprises.

60% des apprentis abandonnant le dispositif étaient dans des entreprises de

moins de 10 salariés, contre 54% des apprentis n’ayant pas connu de ruptures.

 La Branche : corollaire de l’observation concernant la taille des entreprises : les

ruptures ont lieu un peu plus souvent dans le cadre d’entreprise de restauration

traditionnelle et un peu moins souvent qu’en moyenne dans le cadre d’hôtels ou

de débits de boissons.



Les motifs de rupture
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L’apprenti décrit une rupture à son initiative ou d’un commun 
accord

19

Q10. S’agissait-il d’une rupture…
- BASE : Aux apprentis ayant rompu leur contrat

46%

42%

12%

A votre initiative

A l’initiative de votre 
employeur

D’un commun accord

Q10. Quelle(s) raison(s) vous a-t-il donné ?
- BASE : Au apprentis dont la rupture est à l’initiative de 
l’employeur

Je n’étais pas assez rapide et je faisais trop de

bêtises dans mes tâches au quotidien.

L’entreprise est en difficulté économique. Il faut réduire

les coûts humains.

L’hôtel allait être en rénovation donc j’ai dû arrêter

dans cette entreprise.

Le propriétaire voulait vendre son restaurant et le

nouvel personne arrivait avec une équipe déjà toute

faite.
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Motifs invoqués par l’apprenti : une formation qui ne 
correspondait pas aux attentes et une embauche
Q11a. Pour quelle(s) raison(s) n’avez-vous pas suivi votre formation jusqu’à la fin ? 
Plusieurs réponses possibles - BASE : Aux apprentis qui ont mis fin à leur contrat à leur initiative ou d’un commun accord

37%

17%

12%

9%

8%

7%

5%

4%

4%

3%

2%

2%

1%

7%

1%

La formation ne correspondait pas à vos attentes

Vous avez trouvé un emploi

Vous avez eu des problèmes avec le patron / le personnel

Pour des raisons familiales

Pour des raisons financières

Pour des raisons de santé

La formation était trop difficile

La formation était trop loin de chez vous

Vous avez entrepris une autre formation

Vous rencontriez des problèmes liés au logement

Vous avez obtenu votre diplôme avant la fin de votre contrat

Vous avez suivi la même formation mais avec un contrat d'alternance dans une autre…

Vous rencontriez des problèmes liés au transport

Autre

Non réponse

La rupture peut être liée à des causes
positives : 17% disent avoir rompu en raison
d’une embauche.
Dans 9 cas sur 10, l’emploi est dans le
secteur.



L’insertion 
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Un diplôme obtenu par près de 7 apprentis sur 10

63%
6%

31% 69

Oui, en totalité Oui, partiellement Non

% Oui

Q20. Au final, avez-vous obtenu le diplôme que vous prépariez ?
- BASE : Ensemble des apprentis
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6 mois après la fin de la formation, près de 2/3 des apprentis en 
sortie positive : 40% en emploi, 23% en poursuite de formation 
et 1% chef d’entreprise

40%

23%

1%

29%

3%
4%

64 % Sorties positives

En emploi
Chef d’entreprise 
Auto-entrepreneur

Inactif ne 
recherchant 
pas d’emploi

En formation 
professionnelle

A la recherche 
d’un emploi

Autres 
situations

Q21. 6 mois après la fin de votre formation, quelle (est) était votre situation professionnelle ?
- BASE : Ensemble des apprentis



45%

27%

1%

21%

3%
3%

73% Sorties positives

29%

16%

1%

44%

4%
4%
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L’insertion facilitée par l’obtention du diplôme

En emploi
Chef d’entreprise 
Auto-entrepreneur

Inactif ne 
recherchant 
pas d’emploi

En formation 
professionnelle

A la recherche 
d’un emploi

Autres 
situations

Q21. 6 mois après la fin de votre formation, quelle (est) était votre situation professionnelle ?

- BASE : Apprentis ayant obtenu leur diplôme (en totalité)                                                  BASE : Apprentis ayant échoué à obtenir leur diplôme

46% Sorties positives
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 La restauration traditionnelle reste le principal débouché des apprentis à 6 mois

Les deux tiers des apprentis s’insèrent dans la restauration, en cohérence avec le
fait que le secteur soit aussi le premier employeur des apprentis dans le cadre de
leur contrat d’alternance.

 Le secteur de l’insertion diffère en fonction de la nature du diplôme préparé en
apprentissage.

Les apprentis préparant une mention complémentaire, un BTS ou une licence
professionnelle sont embauchés en restauration mais aussi en hôtellerie (pour un
tiers d’entre eux).

 Dans 1 cas sur 3 (29%), l’emploi est proposé au sein de l’entreprise dans laquelle
l’apprenti était en apprentissage

Le secteur de l’insertion diffère en fonction de la nature du 
diplôme préparé en apprentissage



Le regard porté par l’apprenti sur le 
déroulement du cursus
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Une satisfaction de l’apprenti à l’égard du cursus, du formateur, 
de l’entreprise et du maître d’apprentissage 

LE CURSUS EN ALTERNANCE

• 92% recommanderaient le cursus en alternance à

d’autres personnes

• 90% satisfaits du suivi du formateur (75% indiquent

que le formateur est venu en entreprise / 53%
pour les apprentis ayant abandonné)

LA FORMATION EN CENTRE

• 84% La formation suivie en centre a été utile pour

exercer les tâches qui vous ont été confiées dans
votre entreprise

• 81% La liaison entre votre centre de formation et

l'entreprise était bien assurée
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L’ENTREPRISE

• 87% satisfaits de l'acquisition des savoirs

professionnels nécessaires à votre métier

• 81% le travail en entreprise vous a permis d'appliquer

ce que vous avez appris pendant la formation en
centre

• 74% Cet emploi correspond au métier préparé pendant

votre apprentissage

LE MAITRE D’APPRENTISSAGE

• 78% satisfaits du suivi du maître d’apprentissage



B. Le contrat de professionnalisation

Les facteurs de risque de rupture

Les motifs de rupture 

L’insertion

Le regard porté par l’apprenti sur le déroulement ducursus
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Les facteurs de risque de rupture
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L’influence du profil avant l’entrée dans le dispositif : 
Plus le niveau de formation est faible et plus l’alternant est 
jeune, plus le risque de rupture et d’abandon s’accroît 
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 Plus le niveau de formation du jeune à la signature du contrat est élevé, plus le taux de
rupture est faible

55% des alternants en contrat de professionnalisation qui abandonnent le dispositif ont un niveau
V ou infra avant la signature du contrat, contre 32% de ceux qui achèvent leur cursus.

 Plus l’alternant est jeune, plus il est susceptible de connaître une rupture :

Les alternants de 25 ans et plus sont significativement moins nombreux parmi les alternants
abandonnant le dispositif (16%) que parmi ceux qui ne connaissent pas de rupture (29%).

 La situation avant l’entrée dans le cursus :

20% des alternants en contrat de professionnalisation qui abandonnent le dispositif étaient
déjà en contrat de professionnalisation avant la signature du contrat actuel, contre 5% de
ceux qui achèvent leur contrat sans rupture.



12%

8%

4%

4%

3%

3%

2%

1%

1%

1%

1%

56%

CQP-IH Commis de cuisine

CQP- IH Serveur

CQP-IH Barman du monde de la nuit

CQP-IH Réceptionniste

CQP-IH Assistant d'exploitation

CQP-IH RECAPE

CQP-IH Employé(e) d'étages

CQP-IH Agent de restauration

CQP-IH Crêpier

CQP-IH Cuisinier

CQP-IH Limonadier

Autres diplômes

14%

12%

5%

3%

2%

14%

3%

1%

1%

2%

1%

41%

L’influence du projet, le type de diplôme préparé : un abandon 
plus fréquent pour les CQP 
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CQP  44% CQP  59%

Répartition des diplômes préparés par l’ensemble des 
alternants en contrats de professionnalisation

Répartition des diplômes préparés par les alternants en 
contrats de professionnalisation ayant abandonné le 
dispositif

CQP RECAPE n’est pas structuré 
sur un métier 
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L’influence du projet d’alternance : plus le projet est construit 
plus le risque de rupture est faible

Q6. Pour quelle(s) raison(s) avez-vous voulu suivre cette formation ?

55%

31%

22%

11%

7%

5%

5%

3%

49%

29%

30%

10%

6%

9%

2%

4%

Vous étiez décidé(e) à acquérir une qualification professionnelle
dans ce secteur

Vous aviez besoin d'approfondir un projet professionnel déjà
existant

Vous recherchiez une rémunération

Le système scolaire ne vous convenait pas / plus

Vos compétences professionnelles étaient insuffisantes par
rapport aux exigences des employeurs

Vous n'aviez aucune idée de ce que vous vouliez faire sur le plan
professionnel

Les employeurs ne proposaient que ce type de contrat pour vous
embaucher

Elle n'était pas loin de chez vous

Alternant en C Pro ne connaissant
pas de rupture

"Abandonnistes"

La rémunération ou l’absence de projet plus souvent mises en avant par les alternants qui abandonnent 
leur cursus en contrat de professionnalisation
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L’influence du profil de l’entreprise : un risque accru dans les 
petites structures

 La taille de l’entreprise : le risque de rupture est un peu plus fréquent au sein des plus

petites entreprises. 64% des alternants abandonnant le dispositif étaient dans des

entreprises de moins de 10 salariés, contre 42% des alternants n’ayant pas connu de ruptures.

 La Branche : les ruptures ont lieu un peu plus souvent dans le cadre d’entreprise de

restauration traditionnelle et un peu moins souvent qu’en moyenne dans le cadre d’hôtels

ou de débits de boissons (en lien avec la taille de l’entreprise).



Les motifs évoqués par l’alternant : 10% des contrats ont été 
rompus uniquement à l’initiative de l’employeur
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Q10. S’agissait-il d’une rupture…
- BASE : Au bénéficiaires d’un contrat de professionnalisation n’ayant pas suivi leur formation 
jusqu’au bout

47%

42%

10%

A votre initiative

A l’initiative de votre 
employeur

D’un commun accord

Q10. Quelle(s) raison(s) vous a-t-il donné ?
- BASE : Aux bénéficiaires d’un contrat de professionnalisation dont 
la rupture est à l’initiative de l’employeur

Il n’avais plus le temps de m’expliquer le

travail, m’apprendre des choses. J’étais une

charge.

Je n’écoutais pas assez apparemment. Je me suis

engueulé avec les trois patrons.

Je ne pouvais pas suivre le rythme imposé pour des

raisons de santé.

J’avais un manque de motivation pour ce métier de

serveuse. Je ne l’imaginais pas comme ça.
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La mésentente avec l’équipe et le décalage entre le projet de 
formation et la réalité sont les principales raisons pour avoir 
abandonné la formation avant son terme…
Q11a. Pour quelle(s) raison(s) n’avez-vous pas suivi votre formation jusqu’à la fin ? 
Plusieurs réponses possibles - BASE : Aux bénéficiaires d’un contrat de professionnalisation qui ont mis fin à leur contrat à leur initiative ou d’un commun accord

30%

21%

16%

10%

9%

9%

6%

4%

3%

2%

2%

2%

7%

Vous avez eu des problèmes avec le patron / le personnel

La formation ne correspondait pas à vos attentes

Vous avez trouvé un emploi

Pour des raisons de santé

Pour des raisons financières

Vous avez entrepris une autre formation

La formation était trop difficile

Vous avez suivi la même formation mais avec un contrat d'alternance…

Pour des raisons familiales

La formation était trop loin de chez vous

Vous rencontriez des problèmes liés au logement

Vous rencontriez des problèmes liés au transport

Autre

Dans 7 cas sur 10, l’emploi est dans le secteur



L’insertion
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72% des contrats pro ont obtenu le diplôme préparé à l’issue 
de leur formation.

66%
6%

28% 72

Oui, en totalité Oui, partiellement Non

% Oui

Q20. Au final, avez-vous obtenu le diplôme que vous prépariez ?
- BASE : Ensemble des bénéficiaires d'un contrat de professionnalisation



62%13%

1%

18%

3%
3% 76 % Sorties positives
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Une sortie positive pour 3/4 des contrats pro, 6 mois après la 
formation : 62% en emploi

Q21. 6 mois après la fin de votre formation, quelle (est) était votre situation professionnelle ?

En emploi
Chef d’entreprise 
Auto-entrepreneur

Inactif ne 
recherchant 
pas d’emploi

En formation 
professionnelle

A la recherche 
d’un emploi

Autres 
situations

Ensemble des Contrats de Professionnalisation



Une efficacité de l’insertion professionnelle pour les CQP du 
secteur

 Les alternants préparant un CQP du secteur sont un peu plus souvent en emploi 6 mois
après la sortie du dispositif que ceux qui préparaient un autre diplôme :

- 65% de ceux qui ont préparé un CQP occupent un emploi (c’est le cas pour 60% de ceux qui ont
préparé un autre diplôme)

 Cet emploi est occupé la plupart du temps dans un établissement du secteur dont
l’activité correspond à la spécialité de la certification préparée.

– Exemple : les sortants de CQP Commis de cuisine qui occupent un emploi travaillent pour 70%
d’entre eux en restauration traditionnelle. 78% des CQP Réceptionnistes en emploi, sont employés
en hôtellerie.

39



63%13%

1%

17%

2%
4%

77% Sorties positives

57%

13%

2%

19%

7%
2%
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L’insertion facilitée par l’obtention du diplôme

En emploi
Chef d’entreprise 
Auto-entrepreneur

Inactif ne 
recherchant 
pas d’emploi

En formation 
professionnelle

A la recherche 
d’un emploi

Autres 
situations

Q21. 6 mois après la fin de votre formation, quelle (est) était votre situation professionnelle ?

- BASE : Alternants en C Pro ayant obtenu leur diplôme (en totalité)                                BASE : Alternants ayant échoué à obtenir leur diplôme

72 % Sorties positives



Le regard porté par l’alternant en contrat 

de professionnalisation sur le 
déroulement du cursus
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Une satisfaction de l’alternant en contrat de 
professionnalisation à l’égard du cursus, du formateur, de 
l’entreprise et du tuteur

LE CURSUS EN ALTERNANCE

• 87% recommanderaient le cursus en alternance à

d’autres personnes

• 89% satisfaits du suivi du formateur (80% indiquent

que le formateur est venu en entreprise / 65%
pour les alternants ayant abandonné)

LA FORMATION EN CENTRE

• 81% La formation suivie en centre a été utile pour

exercer les tâches qui vous ont été confiées dans
votre entreprise

• 77% La liaison entre votre centre de formation et

l'entreprise était bien assurée
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L’ENTREPRISE

• 84%  satisfaits de l'acquisition des savoirs 

professionnels nécessaires à votre métier

• 82% le travail en entreprise vous a permis d'appliquer

ce que vous avez appris pendant la formation en
centre

• 73% Cet emploi correspond au métier préparé pendant

votre alternance

LE TUTEUR

• 77% satisfaits du suivi du tuteur



En synthèse
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Les chiffres clés

Sur les ruptures en alternance
• 45% de taux de rupture en apprentissage (1 sur 5 pendant la période d’essai)
• 27,5% de taux d’abandon

- 15% des abandons le sont en raison d’une embauche

• 33% de taux de rupture en contrat de professionnalisation (17% des ruptures 
pendant la période d’essai)

• 21% de taux d’abandon (31% pour les CQP)
- 15% des abandons le sont en raison d’une embauche
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Alternance 
(apprentissage et contrat de pro) 

• 42,5% de taux de rupture
• 26% de taux d’abandon

Après l’apprentissage
• 69% des apprentis obtiennent leur diplôme

6 mois après :

• 40% occupent un emploi (45% si obtention du
diplôme)

• 23% poursuivent en formation professionnelle (27% si
obtention du diplôme)

• 92% recommanderaient leur cursus
• 78% sont satisfaits du suivi du maître d’apprentissage

Après le contrat de pro.
• 72% des alternants obtiennent leur diplôme

6 mois après :

• 62% occupent un emploi (65% si CQP du secteur)
• 13% poursuivent en formation professionnelle

• 87% recommanderaient leur cursus
• 77% sont satisfaits du suivi du tuteur


